

全国本轮疫情整体进入扫尾阶段

已有超过40%患者治愈出院,10.76亿人完成疫苗全程接种

11月20日,国务院联防联控机制就进一步做好冬春季疫情防控工作有关情况举行发布会。

据介绍,全国本轮疫情整体上进入扫尾阶段。截至11月19日,全国累计报告接种新冠病毒疫苗242290.8万剂次,完成全程接种的人数为107630.8万人。

另外,本轮疫情从10月17日开始,截至11月20日上午,已经有超过40%的患者治愈出院。

疫苗全程接种人群覆盖率达76.3%

国家卫健委新闻发言人米锋介绍,截至目前,本轮本土疫情波及的省份中,有8个省份连续14天以上无新增本土确诊病例。额济纳、黑河、大连等边境口岸城市疫情得到快速有效处置。多个省份在一个潜伏期左右控制住疫情。全国本轮疫情整体上进入扫尾阶段。近期全球新冠肺炎新增确诊病例连续五周反弹,我国外防输入压力持续增大。要继续巩固落实现有防控政策,加强口岸地区防控能力建设,守好外防输入第一道防线,落实“四早”要求,坚决做到发现一起、扑灭一起。

“这次疫情能在较短时间内得到控制,得益于我国较高的新冠病毒疫苗接种率。”国家卫健委疾控局副局长吴良有说,截至11月19日,我国疫苗接种已经覆盖12.25亿人,完成全程接种10.76亿人,人群覆盖率分别达到86.9%和76.3%,加强免疫接种6573万人,为阻断新冠病毒传播、防止重症的发生等起到重要作用。

国家卫健委医政医管局监察专员郭燕红说,本轮疫情从10月17日到现在,截至11月20日上午有647名患者治愈出院,已经超过全部患者的40%,这跟有效的治疗策略和治疗手段是分不开的。“在全力救治患者的同时,我们也在积极配合科研攻关组,在新药研发中给予大力协助和支持。比如一些新药,像中和抗体、特异性免疫球蛋白,包括小分子药物的应



11月20日,在北京市海淀区学院路街道顺丰速运清华园营业点,工作人员为快递消毒。 新华社发

用。”郭燕红说。

300余人国家流调专家队随时待命赶赴疫情现场

吴良有介绍,为进一步发挥流行病学调查在疫情应对处置中的关键作用,国家卫健委会同国家疾控中心,从中国疾控中心和各地疾控机构遴选300多名在流行病学调查、疫情分析、实验室检测等领域专业能力强、实战经验丰富的专家,组建了国家流调专家队,建立了分片区对口包干工作机制。一旦发生疫情,由国家发出指令,按照“就近支援、从速到位”原则,疫情发生地所在片区的对口包干国家流调专家队立即集结,以最短时间到达现场,与省市力量协同作战,力争在24小时内基本搞清疫情传播链条。同时,国家流调专家队执行梯次备勤制度,按月轮流备勤,尽量确保跨区域应急调派时,本区域仍保留一支专家队驻守地方。

谈及下一步工作,吴良有强调,国家流调专家队将随时待命,“一旦有地方报告疫情,我们将以最快速度赶赴现场,支援疫情发生地迅速开展流调溯源,风险排查,疫情研判工作。”

严防新冠病毒通过进口冷链食品输入风险

发布会上有记者提问,市场监管部门对于强化进口冷链食品市场监管采取了哪些措施?

对此,市场监管总局食品经营监管司司长刘洪彬表示,市场监管部门严格落实国务院联防联控机制“人物同防”工作要求,采取多种有效措施,严密防范新冠病毒通过进口冷链食品输入风险。经不断实践探索和研究完善,已逐步形成一整套进口冷链食品风险管控措施。

从前期工作看,目前对进口冷链食品采取的各项风险防控措施是行之有效的。下一步市场监管总局重点是加大落实工作力度,督促指导各地市场监管部门严而又严,实而又实地做好进口冷链食品疫情“物防”工作,切实提高进口冷链食品市场监管和涉疫食品排查管控工作执行力和精准度。

学校因疫情封校后并非“只许进、不许出”

教育部防控办主任、体育卫生与艺术教育司司长王登峰表示,目前网络上有声音提到,对

校门管控的进出标准不一样。“不一样”首先有客观原因,后勤职工或者物流必须进入校园,在严格采取消杀措施和防控安排之后是可以的,其他师生员工则应严格按照封闭管理要求。随着疫情好转,校门的管理也并不是“只许进、不许出”,进出都要按照规定程序进行申报,分类管理,这要根据学校的情况和当地疫情防控的要求,一个总的原则是大家一视同仁。

另据消息,目前大连市疫情总体趋于平稳,病例数明显减少,风险持续下降,但局部地区仍然存在社区传播风险,需要警惕疫情的反复。

11月4日,大连庄河市首次报告本轮疫情的本土确诊病例,当日相关密接人员被集中隔离。19日晚,庄河市首批400余名密接人员解除集中隔离医学观察,由政府派车点对点对接,下一步将严格按照疫情防控要求进行居家隔离。

截至19日24时,北京同样连续4天本土确诊零新增。首都电影院发布公告,自11月20日起,首都电影院各店恢复营业。因疫情防控需要,北京东城、西城和昌平区内的所有影院从10月30日起陆续暂停营业。

综合新华社、央视、中新社

■相关新闻

国家邮政局:暂停中高风险地区快件收寄业务

11月19日,国家邮政局发出关于做好冬春季邮政快递业新冠肺炎疫情防控工作的紧急通知,要求做好今冬明春行业疫情防控工作,严密防范疫情通过寄递渠道传播扩散,切实维护邮政快递业安全稳定运行态势。

通知明确,国际国内业务要严格分隔作业区域,内外不交叉,坚决做到闭环管理。此外,暂停列为中高风险地区的社区(村)快件收寄业务;中高风险解除后,快递企业要及时恢复。

对于进口国际邮件快件,要在进入生产处理环节之后,第一时间进行全面消毒。严格按照所在地疫情风险等级,依法依规分区分级精准落实对营业处理场所、内部办公场所、运输车辆、装备用具等通风消毒防控措施,做好消毒记录、粘贴消毒标识。严格执行从业人员“戴口罩”“勤洗手”“测体温”“不聚集”“一米线”等基本健康防护措施,实行“持证上岗”“持健康码上岗”等管理措施。

通知强调,要加强源头风险防控。对高风险岗位人员全部纳入核酸检测范围,并按地方防疫要求提高检测频次,有效排查消除涉疫风险隐患。

根据疫情防控实际,暂停列为中高风险地区的社区(村)快件收寄业务;中高风险解除后,快递企业要及时恢复。

据《北京青年报》

济南港华燃气有限公司提压公告

尊敬的用户:

工业南路及周边主干道天然气中压管道曾运行过焦炉煤气,天然气置换后,因原管道为钢管管道,内腐蚀风险较高,为消除安全隐患,提高市区天然气中压管网输配能力,济南港华对该区域风险较高的燃气管线进行了改造,并已切换至新建中压燃气管道运行。现对该区域天然气中压管道提高压力运行。

提压时间:2021年11月23日9:00—12月1日9:00

提压范围:工业南路(窑头大沟至奥体西路)两侧,北至祝舜路沿线,南至窑头路,西至二环东路,东至奥体西路天然气中压管线。

本次提压作业期间正常情况下不需要停气作业,不影响用户正常使用。为保证本次提压顺利实施,济南港华已制定详细提压方案,并在提压现场充分配备抢修抢险力量,请不要恐慌。

友情提示:

一、提压作业期间,我公司在提压区域进行燃烧放散,属正常操作,请不要恐慌;

二、提压作业期间,请大家不要靠近施工现场,保证自身安全。

三、提压区域内,如发现管道漏气、家中停气等异常情况,或有燃气相关问题,请拨打济南港华24小时热线968111。

济南港华燃气有限公司



扫码下载齐鲁壹点找记者上壹点

编辑:彭传刚 美编:继红 组版:刘森

社保迎来5项新调整,关系大家的钱包

因病致贫重病患者纳入救助范围

临近年底,社保迎来一些新调整和新变化,与你有关,一起来看。

低保对象救助比例不低于70%

近日,国务院办公厅印发《关于健全重特大疾病医疗保险和救助制度的意见》,明确科学确定医疗救助对象范围。救助对象既覆盖低保对象、特困人员、低保边缘家庭成员和农村易返贫致贫人口等低收入人口,同时也将因病致贫重病患者纳入救助范围,增强救助公平性、可及性。

意见明确,对不符合低保、特困人员救助供养或低保边缘家庭条件,但因高额医疗费用支出导致家庭基本生活出现严重困难的大病患者(以下简称因病致贫重病患者),根据实际情况给予一定救助。

其中,对低保对象、特困人员符合规定的医疗费用可按不低于70%的比例救助,其他救助对象救助比例原则上略低于低保对象。具体救助比例的确定要适宜适度,防止泛福利化倾向。

社保缴费基数上下限调整

近期,安徽、重庆、宁夏、天津等多地发布了2021年社保缴费基数上下限。

其中,安徽明确,2021年社会保险缴费基数下限为3429.11元,上限为17925.42元。重庆明确,2021年度社保缴费基数上限为18495元,下限为3699元。宁夏确定,2021年社会保险个人缴费基数下限为3512元,上限为18330元。

一般情况下,职工参加社保,缴费基数不能低于下限,不能高于上限。因此,新的社保缴费基数上下限发布后,职工社保的最低和最高缴费也会发生变化。随着社保缴费下限提高,个人缴费也会上涨,不过,以后的养老金待遇也会水涨船高。

2021年养老金计发基数公布

近期,山东、江西、天津、陕西等省份陆续公布2021年养老

金计发基数。

其中,山东2021年度机关事业单位养老保险和除菏泽市之外的15市企业养老保险基本养老金月计发基数按照6893元执行。江西2021年养老金计发基数为6306元,天津为8324元,陕西为6914元。

2021年度养老金计发基数公布后,对于2021年的部分退休人员来说,他们的养老金会按照新基数重新核定,并且会进行补差。

多地上调城乡居民基础养老金

人社部10月份在2021年第三季度新闻发布会上透露,16个省份提高了城乡居民养老保险省级基础养老金,超过去年。

此项调整惠及上海、北京、西藏、浙江、江苏、广西、内蒙古、宁夏、新疆(含新疆生产建设兵团)、江西、甘肃、吉林、山东、湖北、安徽、海南等地的7209万城乡老人。

11月份以来,又有一些地区提高城乡居民基础养老金。其中,广东珠海城乡居民基本养老

保险基础养老金从每人每月460元提高至490元。

电子社保卡可以同步申领

近期,多地人社部门发布关于开展电子社会保障卡同步申领工作的公告,明确2021年1月1日之后申领或补换的第三代社保卡,将由全国社保卡服务平台生成电子社保卡,并签发至同步申领渠道,经本人同意后可直接使用电子社保卡。

人社部数据显示,全国社保卡持卡人数达13.47亿人,电子社保卡持卡人数3.9亿人。电子社保卡作为实体社保卡的线上形态,与“实体卡一一对应,唯一映射”,是社保卡线上应用的有效凭证。比如就医的时候如果忘了带实体社保卡,可以出示电子社保卡。

此外,按照安排,2021年年底前,将实现社保卡申领、启用、补换、临时挂失等服务事项的跨省通办。这意味着,社保卡申领会更加方便。

据中新社